

Αριθμός 59

**6^η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 4^{ης} Μαρτίου 2020**

Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο **κτίριο ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΥ**, σήμερα την **4^η Μαρτίου 2020**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **17.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 4/19-2-2020**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των (11) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη - Αντιπρόεδρος, 3) Παπανικήτας Ανδρέας- Γραμματεύων, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος - Αντ/ρχος, 9) Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 10) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) Ασπρούλια Σοφία, 12) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, 13) Γκέστα Ειρήνη, 14) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 15) Μαγιάκης Γεώργιος, 16) Μοδές Αθανάσιος, 17) Νιάρου Μαρία, 18) Πελεκούδας Δημήτριος, 19) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 20) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 21) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 22) Βορίσης Διονύσιος, 23) Δημακόπουλος Φώτιος, 24) Δούρος Αθανάσιος, 25) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 26) Κουνάβης Αντώνιος, 27) Μοίραλης Νικόλαος, 28) Ντρίνιας Θεόδωρος, 29) Ξυλιάς Θεόδωρος, 30) Πατούχας Χρήστος, 31) Ρώρος Γεώργιος, 32) Σβόλης Κωνσταντίνος, 33) Σιαδήμας Βασίλειος, 34) Στανίτσας Χαράλαμπος, 35) Τζανάκος Νικόλαος, 36) Τσιμπούκης Ιωάννης, 37) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 38) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ. Αναστασίου Μιχαήλ, Καυκάς Γεώργιος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέον και Νικολάου Ανδρέας δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν, **χρέη δε Γραμματεύοντος ανέλαβε ο κ. Ανδρέας Παπανικήτας.**

Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος, Γρηγόρης Ηλίας, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Μπακαλάρης Χρήστος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Παπαδημάτος Νικόλαος και Φιλοπούλου Μαρία δεν ήλθαν από την αρχή της συνεδρίασης αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Διευκρινίζεται ότι ήλθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Γρηγόρης Ηλίας, Παπαδημάτος Νικόλαος και Κατσακούλης Ευάγγελος, ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Ντρίνιας Θεόδωρος, Κουνάβης Αντώνιος, Τζανάκος Νικόλαος, Σολωμού Κατερίνα, Ψωμάς Πέτρος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Δούρος Αθανάσιος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Σιαδήμας Βασίλειος, Τσιμπούκης Ιωάννης και Ξυλιάς Θεόδωρος.

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Έκδοση ψηφίσματος για την παγκόσμια ημέρα της γυναίκας» (σχετικό σχέδιο ψηφίσματος της δημοτικής παράταξης «Ωρα Πατρών») (το οποίο κηρύχθηκε κατεπείγον με την αριθ. 55/2020 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου).

Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή - επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Ωρα Πατρών» κ. Γεώργιο Ρώρο, τον κ. Δήμαρχο, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους,

Με τη διευκρίνιση ότι από τη συνεδρίαση αποχώρησε εν τω μεταξύ ο κ. Παπαδημάτος Νικόλαος, κατά την ψηφοφορία κατετέθησαν δύο προτάσεις – ψηφίσματα προς ψήφιση:

1) **Της Δημοτικής Αρχής**, το οποίο υπερψήφισαν τα παρόντα μέλη της, ήτοι οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αθανασόπουλος Ανδρέας, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή, Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, Πελεκούδας Δημήτριος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος (σύνολο 19) και οι κ.κ. Πατούχας Χρήστος και Βορίσης Διονύσιος (**σύνολο 21**).

2) **Της δημοτικής παράταξης «Ώρα Πατρών»**, όπως αυτό καταγράφεται στα αναλυτικά πρακτικά και το οποίο υπερψήφισαν οι κ.κ. Ρώρος Γεώργιος, Γρηγόρης Ηλίας, Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Μοίραλης Νικόλαος, Σβόλης Κωνσταντίνος και Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος (**σύνολο 8**).

Κατόπιν των ανωτέρω, **το Σώμα:**

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Εκδίδει ψήφισμα, ως κατωτέρω:

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων, μπροστά στην 8η Μάρτη, Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, τιμά όλες τις εργαζόμενες και τις άνεργες, τις αυταπασχολούμενες, τις συνταξιούχους, τις νέες μητέρες, τις φοιτήτριες, τις μετανάστριες και πρόσφυγες.

Σήμερα, 110 χρόνια από την καθιέρωση της Παγκόσμιας Ημέρας της Εργαζόμενης Γυναίκας, που προτάθηκε από την αγωνίστρια Κλάρα Τσέκιν, οι αγώνες για τα δικαιώματα των γυναικών είναι αναγκαίοι, γιατί οι διακρίσεις σε βάρος των γυναικών, είναι καθεστώς. Τα δικαιώματα των γυναικών στην εργασία, την προστασία της μητρότητας, την κοινωνική και προσωπική τους ζωή και τον ελεύθερο χρόνο, γίνονται θυσία στον Μολώχ του κέρδους και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρηματικών κολοσσών.

Η προσφορά της κοινωνικοποιημένης εργασίας έχει διαμορφώσει τεράστιες επιστημονικές δυνατότητες και με τις νέες τεχνολογίες που παράγει, μπορεί να εξασφαλίσει μια ζωή όπως αξίζει στις λαϊκές οικογένειες. Σήμερα, είναι δυνατόν, να έχουν όλες οι γυναίκες μόνιμη θέση εργασίας με σταθερό ωράριο, με λιγότερες ώρες εργασίας, με μισθό που θα καλύπτει τις ανάγκες της εργαζόμενης.

Σήμερα μπορεί να εξασφαλιστεί ολόπλευρη προστασία της μητρότητας από το κράτος, αλλά και προστασία του γυναικείου οργανισμού με μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. Σήμερα μπορεί να εξασφαλιστεί σε όλες τις γυναίκες να έχουν ελεύθερο χρόνο για να συμμετέχουν και στην κοινωνική δράση, στα σωματεία τους, στους συλλόγους γυναικών.

Από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις κυβερνήσεις, τα δικαιώματα των γυναικών θεωρούνται κόστος και καλούν τις γυναίκες να συμβιβαστούν με τα ελάχιστα, ενώ απλόχερα χαρίζουν δισεκατομμύρια ευρώ, στους μετόχους του τραπεζικού συστήματος, στη δολοφονική μηχανή του ΝΑΤΟ, μετατρέποντας την Ελλάδα σε στόχο και σε ορμητήριο

σε βάρος άλλων λαών. Μετατρέπουν την χώρα μας σε μια απέραντη «φυλακή» για χιλιάδες πρόσφυγες, γυναίκες με τα παιδιά στην αγκαλιά.

Συμπαραστεκόμαστε στον αγώνα των εργαζομένων και άνεργων γυναικών, για:

- Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλες και όλους με όλα τα ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα, με σταθερό ωράριο εργασίας.
- Επαναφορά της 5ετούς διαφοράς στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης. Να μην ξεπερνούν τα 55 χρόνια για τις γυναίκες και τα 60 για τους άνδρες, τα 50 και 55 αντίστοιχα για τους εργαζόμενους στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.
- Άδεια κύησης, τοκετού, λοχείας, μητρότητας με πλήρεις αποδοχές και ασφαλιστικά δικαιώματα, ανεξαρτήτως εργασιακών σχέσεων.
- Επίδομα γέννας σε όλες τις γυναίκες χωρίς κανένα αποκλεισμό.
- Άδειες στο ζευγάρι για ασθένειες ή άλλες ανάγκες του παιδιού για τα επόμενα χρόνια. Μεγαλύτερη άδεια στις μονογονεϊκές οικογένειες και σε γυναίκες με αναπηρία ή με παιδιά ΑμΕΑ.
- Εφαρμογή του νόμου για την προστασία της εργαζόμενης μητέρας, την απαγόρευση της απόλυσης.
- Μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς για την προστασία του γυναικείου οργανισμού, της μητρότητας.

Καλούμε τους δημότες της Πάτρας στη συγκέντρωση την Παρασκευή 6 Μάρτη, στις 6.30 μ.μ., στο Εργατικό Κέντρο Πάτρας και στις εκδηλώσεις που οργανώνει ο Πολιτιστικός Οργανισμός του Δήμου Πατρέων, στο πλαίσιο της Ημέρας της Γυναίκας.

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέων

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ